

2026年2月

3

星期二

乙巳年十二月十六

江西日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 36-0001

邮发代号【43-1】

第27873期

今日12版

“大历史观”的长远眼光

新华社记者 董雪 朱超

发展的大逻辑大趋势。

2021年，习近平总书记就明确提出全党“树立大历史观”，从历史长河、时代大潮、全球风云中分析演变机理、探究历史规律，提出因应的战略策略。

秉持大历史观，就要看到中华文明具有突出的和平性，中国式现代化是走和平发展道路的现代化，中国的发展造福世界，中华民族伟大复兴势不可挡。

“中国的文化传统是‘以和为贵’，

追求的是‘和而不同’”“无论发展到哪一步，中国都永远不称霸、永远不搞扩张”……习近平主席在多个场合阐明，始终坚持走和平发展道路的中国，无论怎样发展壮大都不会对其他国家构成威胁，而是世界的机遇。

秉持大历史观，就要看到和平发展、合作共赢是国际社会人心所向，让世界重回丛林法则不得人心，同球共济、团结合作是唯一正确选择。

(下转第3版)

尹弘在省纪委十五届六次全会上强调

发扬党的自我革命精神 纵深推进全面从严治党 为实现我省“十五五”良好开局提供坚强保障

叶建春宋福龙陈永奇出席

本报讯(全媒体记者魏星、朱华)2月2日，省纪委十五届六次全会召开。省委书记尹弘出席并讲话，他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想和关于党的自我革命的重要思想，全面贯彻落实二十届中央纪委五次全会部署要求，发扬党的自我革命精神，纵深推进全面从严治党，为实现我省“十五五”良好开局、奋力谱写中国式现代化江西篇章提供坚强保障。

省委副书记、省长叶建春传达习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话精神，宋福龙、陈永奇、李伟、李红军、任珠峰、庄兆林、黄喜忠、陈敏、卢小青等在省职领导出席会议，时玉宝主持会议并作工作报告。中央纪委国家监委有关同志到会指导。

尹弘指出，过去一年，省委纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争，扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，腐败治理取得明显成效，管党治党责任压得更紧更实，全面从严治党成果持续巩固，歪风积弊逐步清除，严的氛围愈发浓厚，正的风气更加充盈，广大党员干部的精神状态有力提振，引领保障现代化江西建设

迈出新的坚实步伐。

尹弘强调，习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话，高屋建瓴、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富，深刻阐明了踏上“十五五”新征程全面从严治党抓什么、怎么抓等重大理论和实践问题，为我们深入推进全面从严治党党和反腐败斗争提供了根本遵循。要把准政治方向，认真学习领会，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，准确把握“三个更加”的重要要求，切实把思想和行动统一到党中央对形势的准确判断、对任务的科学部署上来，以永远在路上的坚韧和执着，坚定不移把党的自我革命向纵深推进。

尹弘强调，要深化政治监督，全力保障党中央重大决策部署落实见效。聚焦“国之大者”强化政治监督，围绕贯彻新发展理念、推动高质量发展、加快构建新发展格局等战略部署强化监督检查，紧盯全方位扩大内需、建设现代化产业体系、融入共建全国统一大市场等重点任务精准监督，把实现“十五五”时期目标任务作为重点内容，持续推进政治监督具体化、精准化、常态化。坚持一切从实际出发，发挥主观能动性，因地制宜、

因时制宜创造性开展工作。聚焦严明政治纪律和政治规矩强化政治监督，严守换届纪律，推动各级党组织和广大党员干部提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，确保党中央重大决策部署部署到哪里、政治监督就跟进到哪里。

尹弘强调，要保持高压态势，一刻不停纵深推进反腐败斗争。坚持有腐必反、有贪必肃、除恶务尽，从严查处重点领域腐败以及政商勾连等问题，坚决把增量遏制住、把存量清除掉。深入推进行风同查同治，巩固拓展学习教育成果，推动查治一体、纠树并举，持续整治形式主义为基层减负。深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治，持续整治突出问题，保持办案攻坚态势，完善常态化开展整治工作的长效机制。着力提高反腐败穿透力，强化科技赋能，统筹推进权数字化与监督数字化，提高监督执纪执法质效。深化一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，同时、同向、综合发力，提升治理腐败效能。

尹弘强调，要规范权力运行，切实把权力关进制度笼子。坚持“全周期管理”理念，一手抓制度完善，一手抓贯彻执行，聚焦关键权力，加强制度供

给，织密监督网络，确保权力始终在正确轨道上运行。加强领导干部规范用权，紧盯关键岗位，强化近距离、常态化监督，推动各级“一把手”严于律己、严负其责、严管所辖。促进年轻干部遵规守纪，加大对年轻干部违纪违法行为的查处力度，切实把严管严治融入日常。各级领导干部要始终怀德自重、洁身自好，带头执行制度，带头严格家教家风，坚决反对特权思想和特权行为，永葆清正廉洁。

尹弘强调，要强化责任担当，推动全面从严治党展现新气象取得新成效。各级党组织要坚决扛起管党治党政治责任，健全全面从严治党制度机制，拧紧管党治党责任链条，真管真严、敢管敢严、长管长严。要促进纪检监察监督与各类监督贯通协调，整合监督资源，发挥派驻监督的权威和优势，强化巡视监督的震慑力，形成同题共答、常态长效的监督合力。要一以贯之加强纪检监察工作“三化”建设，坚持刀刃向内，锤炼过硬专业本领，持续锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军，推动纪检监察工作高质量发展。

会议以视频的形式开至各设区市、县(市、区)。

顾秀莲来赣调研关心下一代工作
推进关心下一代工作高质量发展

本报讯(全媒体记者李政昊)1月28日至30日，第十届全国人大常委会副委员长、中国关工委主任顾秀莲来赣调研关心下一代工作。省关工委主任周萌汇报我省关工委工作并陪同调研，省关工委第一副主任谢亦森、冯桃莲参加相关活动。

调研期间，顾秀莲听取省关工委工作汇报，接见2025年全国关心下一代“最美五老”甘公荣，并深入景德镇市第五中学、珠山区新村街道洪家山社区和南昌市红谷滩区红角洲街道悦城西社区、南昌新四军军部旧址陈列馆等地调研，详细了解基层关工委组织在自身建设、思想引领、全面育人、关爱服务以及助力红色基因、优秀传统文化传承等情况。

顾秀莲对我省关心下一代工作给予充分肯定。她强调，要在强化党的创新理论武装上再下功夫，深入贯彻落实习近平总书记对未成年人思想道德建设的重要指示精神，学习好、宣传好、贯彻好党的二十届四中全会精神，持之以恒用习近平新时代中国特色社会主义思想培根铸魂，做优做强“‘五老’话江西”系列思政课品牌。要在红色基因传承和关爱服务工作上再深化，开展好“青少年党史学习月”活动，做优红色研学等体验式教育，巩固拓展结对帮扶成果，健全关心下一代关爱服务体系。要在工作品牌提质和先进典型宣传上再发力，推进基层关工委组织规范化建设，探索数智化、法治化、精细化融合服务模式，打造有影响力的关爱品牌矩阵，助力完善学校家庭社会协同育人机制，推进江西关心下一代工作高质量发展，努力实现“十五五”良好开局。

八类耕地不纳入补贴范围 我省出台耕地地力保护补贴实施方案

本报讯(全媒体记者李耀文、殷琪惠)近日，省农业农村厅、省财政厅联合印发《江西省耕地地力保护补贴实施方案》(以下简称《实施方案》)。《实施方案》在保持耕地地力保护补贴政策的稳定性和延续性基础上，细化补贴对象、补贴面积等规定，建立正面清单和负面清单，突出政策效能。

在保持耕地地力保护补贴每亩112元既定标准不变的前提下，省财政厅、省农业农村厅根据当年发放补贴资金余缺情况，确定全省统一的一次性补充发放补贴标准。

为确保补贴发放准确，《实施方案》同步发布了补贴对象和耕地面积核实正负面清单。补贴对象原则上限为拥有耕地承包权的农户；对国有农场耕地和村集体未发包到户的耕地，补贴资金直接发放到国有农场和村集体。死亡、丧失中华人民共和国国籍等丧失农村集体经济组织成员身份的，以及公职人员，不作为补贴对象。

补贴依据原则上为确权登记颁证到户的耕地面积，对暂未颁证到户的，

(下转第2版)

新春走基层 “走，赶年集去！”

本报全媒体记者 侯艺松

灯笼摊位上，不少家庭分工协作、共同动手，扎竹篾、糊灯面、挂流苏，点亮的灯笼透出暖光，映着大人孩子笑弯的眉眼。

逛罢年货区，早酒的浓郁滋味最是勾人。20余家早酒店铺内座无虚席，温热的食物香气混着米酒的醇厚在空气里漫开，铁锅碰撞声、食材炖煮声不绝于耳。食客将刚采购的鲜货交给店家，支付少量加工费，便能坐等美味上桌。在一

气腾腾的烟火气，就是最地道的年味儿。

“我们以‘早酒暖春’为核心，深度融合腊月民俗与新春文化，打造了贯穿年节的文化盛宴。”漫和城邻里商业中心有关负责人杨双群介绍，活动从腊月持续至新春元宵，让大家在逛吃玩乐中持续感受满满的年味儿。

中午时分，采购年货的市民满载而归。这场早酒市集，既装满了大家对新年的美好向往，更让传统年俗在热腾腾的人间烟火中焕发新生，让每一个奔赴而来的人，在喧闹与暖意中，品到了最本真的新年味道。

要扎实做好清理拖欠企业账款和保障农民工工资支付有关工作，依法坚决打击恶意欠薪行为，确保农民工按时领到工资、安心回家过年。

会议指出，对高标准农田实施整治提升，重点是为了解决早期建设部分高标准农田“不能用、不好用”等突出问题。要坚持靶向攻坚，针对工程设施局部损毁、建设标准低、灌溉不畅、选址不符合要求等各类问题实施差异化行动，抓住冬春农闲有利时机加快建设。要坚持从源头开始，抓实勘测设计、施工建设、竣工验收、建后管护等全过程监管，严把各个关口，确保高标准农田地力、产量、效益得到提升。要成立工作专班，强化工作合力，确保整治提升行动顺利推进。

省政府召开第116次常务会议 叶建春主持

本报讯(全媒体记者张武明)2月2日，省长叶建春主持召开第116次省政府常务会议，深入学习贯彻习近平总书记近期重要讲话重要指示精神，传达学习1月16日召开的国务院常务会议精神，审议并原则通过《江西省高标准农田整治提升行动方案》《江西省加快培育高新技术企业的若干措施》。

会议就贯彻落实国务院常务会议精神提出要求。会议强调，要结合江西实际加快制定实施关于进一步提振消费的若干措施，打造一批文旅体健融合的消费新业态新模式新场景，培育一批群众性文化活动和赛事品牌，推动优质供给下沉农村市场，落实带薪错峰休假，不断激发消费活力。

——今日导读——

启程，回家

——春运首日见闻

◆ 见第2版 ◆



◆ 见第5-8版 ◆



2月2日，一列满载大理石制品、棉布等货物的列车，从南昌国际陆港出发，并由霍尔果斯口岸出境，经里海运输至阿塞拜疆首都巴库，标志着江西首列跨里海欧班列成功发运，较传统海运物流成本降低15%至20%。

本报全媒体首席记者 李劫 摄

■ 本版责任编辑 罗云羽 刘娟